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ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКЕ 

районный/муниципальный тур, 5 февраля 2022 года, VII класс 

СХЕМА ПРОВЕРКИ ТЕСТА 

Примечание. Правильное решение каждой задачи оценивается в 7 баллов. 

 

7.1. Задан треугольник ABC, в котором  𝑚(∠𝐵𝐴𝐶) = 900, 𝑚(∠𝐴𝐶𝐵) = 300. Точка D принадлежит 

стороне 𝐵𝐶 так, что 𝑚(∠𝐶𝐷𝐴) = 1200, а 𝐶𝐷 = 7 см. Вычислите периметр треугольника ABD. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Правильное выполнение чертежа 1 балл 

2. Нахождение величины угла ∠𝐶𝐴𝐷 1 балл 

3. Вывод что 𝐴𝐷 = 7 𝑐𝑚 1 балл 

4. Вывод что 𝑚(∠𝐷𝐴𝐵) = 600 1 балл 

5. Вывод что треугольник 𝐴𝐵𝐷 – равносторонний 2 балла 

6. Вывод что 𝑃∆𝐴𝐵𝐷 = 3 ∙ 7 = 21 см. 1 балл 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

7.2. На заводе привезли ёмкость с 300 литрами воды, которые надо разделить на три равные 

части. Михаил располагает тремя пустыми ёмкостями объёмом в 80, 120 и 180 литров, 

соответственно, и сосудом неизвестного объёма, с помощью которого можно переливать воду из 

одной ёмкости в другую. Покажите, как сможет Михаил разделить 300 литров воды на три 

равные части.  

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Вывод что надо получить в 3-х ёмкостях по 100 литров в каждой 1 балл 

2. 
Наполняет 80-ти литровую и 120-ти литровую ёмкости, оставив в большой 

ёмкости 100 литров 
1 балл 

3. 
Наливает в 180-ти литровую ёмкость всю воду из 120-ти литровой и ещё 60 

литров из 80-ти литровой  
1 балл 

4. Выливает 20 литров из 80-ти литровой в 120-ти литровую ёмкость 1 балл 

5. 
Наполняет 80-ти литровую ёмкость из 180-ти литровой, потом эту воду 

выливает в 120-ти литровую ёмкость 
1 балл 

6. 
Выводит, что в 120-ти литровой и в 180-ти литровой ёмкостях находится по 

100 литров воды 
1 балл 

7. Пишет правильный ответ 1 балл 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

7.3. Определите значение выражения  𝑥2021 + (𝑥 − 𝑦)2021 + (𝑧 + 𝑥)2021, если известно, что  

  действительные числа 𝑥, 𝑦 и 𝑧 удовлетворяют соотношению 4𝑥2 + 9𝑦2 + 𝑧2 + 8𝑥 − 54𝑦 − 10𝑧 +
110 = 0. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. 
Выполняет группировку  4𝑥2 + 9𝑦2 + 𝑧2 + 8𝑥 − 54𝑦 − 10𝑧 + 110 = 4𝑥2 +
8𝑥 + 4 + 9𝑦2 − 54𝑦 + 81 + 𝑧2 − 10𝑧 + 25 

1 балл 
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2. Получает  4(𝑥 + 1)2 + 9(𝑦 − 3)2 + (𝑧 − 5)2 = 0 2 балла 

3. Обосновывает что  𝑥 = −1, 𝑦 = 3, 𝑧 = 5 2 балла 

4. 
Выполняет вычисления и получает 𝑥2021 + (𝑥 − 𝑦)2021 + (𝑧 + 𝑥)2021 =
(−1)2020 + (−4)2021 + 42021 = −1 − 42021 + 42021 = −1. 2 балла 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

7.4. Михаела задумала натуральное число. Она вычислила вторую и третью степени этого числа, 

записав на доске полученные результаты. Рассмотрев внимательно написанные на доске два 

числа, Михаела заметила, что в их записи были использованы только цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8, 

причём каждая цифра была использована только один раз. Найдите число, которое задумала 

Михаела. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Показывает, что искомое число n больше 20. 1 балл 

2. Показывает, что искомое число n меньше 32. 1 балл 

3. Обосновывает что  𝑈(𝑛) ∉ {3,7}  1 балл 

4. Обосновывает что  𝑈(𝑛) ∉ {1,5,6}  2 балла 

5. Получает 𝑛 ∈ {22, 24, 28} 1 балл 

6. Выбирает искомое число из полученных вариантов 1 балл 

 
Примечание: За определение числа 24 методом проб, без утверждения, что 

других чисел не существует, присуждается 1 балл. 
 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

7.5. Задано натуральное число 𝑛. Рассматриваются числа 𝑎 = 𝑛2 − 𝑛 + 1 и 𝑏 = 𝑛2 + 𝑛 + 3. 

Найдите сумму всех четных чисел, расположенных между числами 𝑎 и 𝑏. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. 
Доказывает, что наименьшее четное число, расположенное между числами 𝑎 

и 𝑏 имеет форму 𝑛2 − 𝑛 + 2. 
2 балла 

2. 
Доказывает, что наибольшее четное число, расположенное между числами 𝑎 

и 𝑏 имеет форму 𝑛2 + 𝑛 + 2. 
2 балла 

3. 
Обосновывает, что количество четных чисел, расположенных между числами 

𝑎 и 𝑏 равно 𝑛 + 1 
2 балла 

4. Получает сумму (𝑛2 + 2) ∙ (𝑛 + 1) 1 балл 

 

Примечание: Попытки присвоить числу 𝑛 два или более значений и 

вычислить требуемую сумму для присвоенных значений без решения задачи 

оцениваются 1 баллом. 

 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 


